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Εκοιμήθη ο προσφιλής στο λαό του Αγρινίου 
Πάπα-Πέτρος Νικόλσκυ
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Ύστερα από ολιγόμηνη ασθένεια, 

εκοιμήθη την Τετάρτη 5 Μαρτίου στα Ιωάννινα, σε ηλικία 79 ετών, ο προσφιλής 
και αγαπητός στο λαό του Αγρινίου ιερέας Πατήρ-Πέτρος Νικόλσκυ.

Η εξόδιος ακολουθία που τελέστηκε την Πέμπτη 6 Μαρτίου στον κατάμεστο από 
κόσμο μεγαλοπρεπή Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου Αγρινίου, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιότατου Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Κοσμά, ξεκίνησε στις 
3μ.μ. και ολοκληρώθηκε σε κλίμα βαθιάς συγκίνησης στις 5μ.μ.

Στην εξόδιο ακολουθία παρέστη προσευχόμενος και ο Σεβασμιότατος 
Μητροπολίτης Ευρίπου κ.κ. Βασίλειος, περί τους 60 ιερείς και αρχιμανδρίτες της 
Ιεράς Μητροπόλεως μας οι οποίοι και πλαισίωναν το σεπτό λείψανο του 
μακαριστού «Πάπα-Πέτρου» καθώς και η Ηγουμένη με συνοδεία Μοναχής της 
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Ιεράς Μονής Κοιμήσεως της Θεοτόκου Λιγοβιτσίου.

Επικήδειους Λόγους εκφώνησαν ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης κ. Κοσμάς, ο 
οποίος εξήρε το σπουδαίο πνευματικό έργο και τη μακρόχρονη διακονία του 
μακαριστού, ο Πρωτοσύγκελος Αρχιμανδρίτης της Μητρόπολης π. Επιφάνειος ο 
οποίος και αναφέρθηκε στην μεγαλοκαρδία και ευγένεια ψυχής του εκλιπόντος, ο 
επί ετών συνεφημέριος του π. Γεράσιμος Λιγνός, ο π. Κων/νος Καντάνης που 
εκθείασε τα σπουδαία έργα που πραγματοποιήθηκαν στον Ναό του Αγίου 
Δημητρίου, με σπουδαιότερο ίσως, την αγιογράφηση του.

Για τον μακαριστό «Πάπα-Πέτρο» μίλησαν επίσης, ο αδελφικός του φίλος, 
Αρχιερατικός Επίτροπός της Ιεράς Μητρόπολης Νέας Σμύρνης π.Δημοσθένης 
Παπακωστόπουλους, ο οποίος και τόνισε μεταξύ άλλων την απλότητα ψυχής που 
τον διέκρινε, ο Διευθυντής του 1ου Λυκείου Αγρινίου κ. Φώτιος Μάλαινος, 
πνευματικό παιδί του μακαριστού, ο οποίος και επεσήμανε χαρακτηριστικά ότι «σε 
όλη σου τη ζωή οικοδομούσες Ναούς, κυριολεκτικά και μεταφορικά» καθώς και ο 
Πρόεδρος του Συλλόγου Πολυτέκνων Αγρινίου κ. Δημήτρης Ντάουλας ο οποίος 
αναφέρθηκε στην μακρόχρονη θητεία του εκλιπόντος ως Προέδρου του Συλλόγου.

Ιδιαίτερα συγκινητική όμως ήταν η στιγμή, όπου ο πρωτότοκος υιός του «Πάπα-
Πέτρου», ο Ιάκωβος, εκ μέρους της οικογένειας, με πόνο καρδιάς, μίλησε για τον 
«λατρεμένο μας πατέρα» ενώ στο τέλος, ο εγγονός του Θανάσης Αγγελάκης 
υπενθύμισε το παράδειγμα ζωής που άφησε παρακαταθήκη ο μακαριστός.

Ο Πάπα-Πέτρος Νικόλσκυ γεννήθηκε στα Ιωάννινα το 1935 και σε ηλικία 3 ετών 
ήρθε στο Αγρίνιο.

Οι γονείς του, από μικρό παιδί, του εμφύτευσαν την ορθόδοξη χριστιανική πίστη 
και την αγάπη προς την εκκλησία ενώ μαθήτευσε κοντά στον «Άγιο της πόλης 
μας» τον Παπαποστόλη, στον Άγιο Χριστόφορο, καλλιεργώντας έτσι επιμελώς την 
ιερατική του κλίση.

Χειροτονήθηκε ιερέας το 1962 και κατόπιν υπηρέτησε στον Ιερό Ναό Γενέσιον 
Τιμίου Ενδόξου Προφήτου Προδρόμου και Βαπτιστού Ιωάννου Δοκιμίου, στον Ιερό 
Ναό Πέτρου και Παύλου στα Διαμαντέικα, στον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδας 
Παναιτωλίου και στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Αγρινίου όπου και επιτέλεσε 
σπουδαίο ποιμαντικό έργο ενώ ακούραστα, συνέχιζε να προσφέρει τις υπηρεσίες 
του στον «αμπελώνα του Κυρίου» ως την ημέρα που αρρώστησε.

Τον Πάπα–Πέτρο τον διέκριναν πίστη, ευλάβεια, ποιμαντική αγωνία εργατικότητα, 
ευρηματικότητα, πηγαία καλοσύνη, συγχωρητικότητα και ανεξικακία.



Όλοι θα θυμόμαστε τον καλόκαρδο και πάντα βιαστικό στο βάδισμα, Πάπα-Πέτρο, 
να περπατάει στους δρόμους του Αγρινίου χαιρετώντας όλο τον κόσμο.

Στην καλή του πρεσβυτέρα, στα παιδιά του, γαμπρούς, νύφες, εγγόνια καθώς και 
στη μονάκριβη αδερφή του, εκφράζουμε τα ειλικρινή μας συλλυπητήρια και ο 
Κύριος να τους ενδυναμώνει.

Η οικογένεια του εκδημούντος Πατήρ-Πέτρου Νικόλσκυ, ευχαριστεί όλους όσους 
παρευρέθησαν στην εξόδιο ακολουθία καθώς και όσους τους συμπαραστέκονται 
στο πένθος τους.
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